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VERBALE DI CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DI FONDAZIONE

REPUBBLICA ITALIANA

Il trenta ottobre duemilaventi (30.10.2020).

In Brescia (BS), nel mio studio in Via Fratelli Ugoni n.32.

Io sottoscritto Avv. GIOVANNI POSIO Notaio residente in Brescia iscrit-

to al Collegio Notarile di Brescia, procedo alla redazione del verbale 

del Consiglio di Amministrazione della Fondazione:

"CENTRO DI SERVIZI PER ANZIANI CASA DI RIPOSO MAGGI ONLUS FON-

DAZIONE", con sede a Castrezzato (BS), Via Marconi n. 20, numero di 

iscrizione  al  Registro  delle  Imprese  di  Brescia,  Codice  Fiscale 

82003210174, Partita I.V.A.00724820980, R.E.A. 455482, fondazione co-

stituita in Italia, rappresentata dal signor CASALETTI EZIO, nato a Bre-

scia (BS) il  6 febbraio 1980, domiciliato per la carica a  Castrezzato 

(BS), Via Marconi n. 20, cittadino italiano, nella sua veste di Presiden-

te del  Consiglio  di  Amministrazione della  sopradetta fondazione,  il 

quale assunta la presidenza della riunione del Consiglio di Ammini-

strazione nella sua prefata veste di Presidente, mi ha designato se-

gretario redattore del verbale del Consiglio di Amministrazione tenu-

tosi in audio-video conferenza, alla mia costante presenza, in data 

odierna, come consentito dall'art. 73 comma 4 del Decreto Legge n. 

18 del  17 marzo 2020 (convertito  in legge 24 aprile  2020 n.  27 ed 

emesso durante lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo 

al rischio sanitario connesso all'insorgenza dell'epidemia da COVID-

19, prorogato fino al 31 gennaio 2021) il quale ha espressamente pre-

visto la possibilita' che le riunioni degli organi delle fondazioni possa-

no svolgersi anche esclusivamente mediante mezzi di telecomunica-

zione che garantiscano l'identificazione dei partecipanti, la loro par-

tecipazione e l'esercizio del diritto di voto.

Io notaio do atto che in questo giorno, alle ore 14.30 (quattordici e 

trenta minuti) si e' riunito, a seguito di avviso, il Consiglio di Ammini-

strazione della predetta fondazione per discutere e deliberare sul se-

guente ordine del giorno:

1) Approvazione nuovo Statuto della Fondazione conforme alla nuo-

va normativa sugli enti del terzo settore (D. Lgs. 117/2017).

Il presidente della riunione signor CASALETTI EZIO collegato in audio-

video conferenza ai sensi e nel rispetto dell'art. 73 comma 4 del D.L. 

n. 18 del 17 marzo 2020, convertito in legge 24 aprile 2020 n. 27, con-

stata:

- che del Consiglio di Amministrazione oltre ad esso Presidente sono 

altresi'  collegati  in  audio-video  conferenza  ai  sensi  e  nel  rispetto 

dell'art. 73 comma 4 del D.L. n. 18 del 17 marzo 2020, convertito in 

legge 24 aprile 2020 n. 27 i consiglieri signori Pasolini Rosa, Vicepresi-

dente, Lanzini Cinzia, e Cannone Giuseppe, mentre e' assente il con-

sigliere Cassago Renata;

- che la riunione e' stata regolarmente convocata a' sensi dell'artico-

lo 7 del vigente statuto;

- che si e' provveduto ad ogni adempimento di legge e di statuto.

Cio' constatato il Presidente dichiara regolarmente costituito ed atto 

a deliberare sul sopra riportato ordine del giorno il Consiglio di Ammi-
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nistrazione della sopradetta fondazione "CENTRO DI SERVIZI PER AN-

ZIANI CASA DI RIPOSO MAGGI ONLUS FONDAZIONE". Dichiara altresi' 

di aver accertato l'identita' e la legittimazione degli intervenuti e per-

tanto apre la discussione.

Il Presidente propone di adottare un nuovo Statuto nel testo che, pre-

ventivamente  predisposto,  viene esposto  e  letto  dal  medesimo ai 

presenti in ogni sua parte, che prevede la modificazione dei mecca-

nismi di nomina del Consiglio di Amministrazione ed in particolare dei 

soggetti legittimati a designarne i membri, in modo che due dei cin-

que componenti siano proposti dalle associazioni di volontariato pre-

senti sul territorio comunale, nonche' l'introduzione di ulteriori requisiti 

soggettivi dei membri del Consiglio di Amministrazione, nuovo statuto 

che tiene anche conto delle necessarie modifiche per l'adeguamen-

to alla nuova normativa cogente stabilita dal Codice del Terzo Setto-

re (D.Lgs. 117/2017 e successive modifiche e integrazioni), precisando 

che la nuova forma giuridica stabilita da detta normativa che si pro-

pone di dare alla fondazione e' quella di "ETS". Propone dunque al 

Consiglio di Amministrazione di approvare detto nuovo testo di Statu-

to.

Con riferimento al requisito patrimoniale della fondazione, il Presiden-

te propone di fare riferimento alle risultanze del bilancio chiusosi al 31 

dicembre 2019 gia' approvato dal Consiglio di Amministrazione nella 

seduta del 26 giugno 2020,  il  quale evidenzia un patrimonio netto 

della  Fondazione  al  termine  dell'esercizio  scorso   pari  ad  Euro 

1.471.724,16  (unmilionequattrocentosettantunomilasettecentoventi-

quattro virgola sedici).

Al  30  giugno  2020  le  disponibilita'  liquide  ammontano  ad  Euro 

609.649,32  (seicentonovemilaseicentoquarantanove  virgola  trenta-

due)  delle  quali  Euro  43.221,80  (quarantatremiladuecentoventuno 

virgola ottanta) su conto corrente bancario n. 346, Euro 566.316,77 

(cinquecentosessantaseimilatrecentosedici  virgola  settantasette)  su 

conto corrente bancario n. 819, entrambi aperti presso la BTL, agen-

zia di Castrezzato (BS), ed Euro 110,75 (centodieci virgola settantacin-

que) per denaro in cassa, precisando che alla data odierna tale pa-

trimonio deve considerarsi tuttora esistente poiche' non sono interve-

nuti fatti di rilievo tali da pregiudicarne la consistenza e anzi conside-

rato che da una situazione patrimioniale  infrannuale  al  30  giugno 

2020 redatta dalla Direzione della fondazione per la verifica interna 

di gestione il patrimonio netto della fondazione si e' ulteriromente in-

crementato alla data del 30 giugno 2020, e che dunque deve consi-

derarsi rispettata la soglia minima del patrimonio necessaria ai sensi 

di legge per le fondazioni, sia in base alla normativa attualmente vi-

gente ex D.P.R. 10 febbraio 2000, n. 361, che in base al nuovo D.Lgs. 

117/2017.

Nessuno prendendo la parola il Presidente dichiara chiusa la discus-

sione e mette ai voti per appello nominale il seguente testo di delibe-

razione:

il  Consiglio  di  Amministrazione del  "CENTRO DI  SERVIZI  PER ANZIANI 

CASA DI RIPOSO MAGGI ONLUS FONDAZIONE"

delibera
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1) Che il  "CENTRO DI SERVIZI PER ANZIANI CASA DI RIPOSO MAGGI 

ONLUS FONDAZIONE" a decorrere dal termine indicato dall'art. 104, II 

co., del D. Lgs. 117/2017, assuma la veste giuridica stabilita nel nuovo 

Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 117/2017 e successive modifiche e 

integrazioni) di Ente del Terzo Settore, in sigla ETS, con la nuova deno-

minazione "CENTRO DI SERVIZI PER ANZIANI CASA DI RIPOSO MAGGI 

ETS FONDAZIONE” e che detto acronimo ETS sia usato sempre a de-

correre da detto termine negli atti, nella corrispondenza e nelle co-

municazioni al pubblico.

2) Di approvare un nuovo Statuto, sostituendo integralmente quello 

esistente con il nuovo testo composto da 21 (ventuno) articoli, che 

all'articolo  6  prevede  un  nuovo  meccanismo  di  designazione  dei 

membri del Consiglio di Amministrazione, in modo che  due dei cin-

que componenti siano proposti all'amministrazione comunale di Ca-

strezzato per la loro nomina dalle associazioni di volontariato presenti 

sul territorio comunale, nonche' l'introduzione di ulteriori requisiti sog-

gettivi dei membri del Consiglio di Amministrazione, e che per il resto 

tiene conto delle necessarie modifiche per l'adeguamento alla nuo-

va normativa cogente stabilita dal Codice del Terzo Settore (D.Lgs. 

117/2017 e successive modifiche e integrazioni), testo che e' stato let-

to dal Presidente al Consiglio.

3) Di dare atto che la presente deliberazione di adozione di un nuo-

vo testo di statuto avra'  efficacia a far data dall'approvazione da 

parte  dell'autorita'  regionale  competente  e  dal  termine  indicato 

dall'art. 104, II co., del D. Lgs. 117/2017 per quanto concerne le modi-

ficazioni inerenti gli aspetti indicati da quest'ultima norma.

4)  Di  delegare  espressamente  me  Notaio  alla  presentazione 

dell'istanza per l'adozione del nuovo testo di statuto al Presidente del-

la Regione Lombardia, con elezione di domicilio a tale fine nel mio 

studio in Brescia, Via Fratelli Ugoni n. 32, e presso il mio indirizzo PEC 

giovanni.posio@postacertificata.notariato.it.

5) Di conferire ampio mandato al Presidente del Consiglio di Ammini-

strazione per dare esecuzione alla presente deliberazione, con auto-

rizzazione a presentare istanza al Presidente della Regione Lombar-

dia unitamente al notaio rogante per i provvedimenti conseguenti, 

con facolta'  di  apportare le  modifiche,  rettifiche,  integrazioni,  che 

dovessero essere richieste per il buon esito dell'istanza."

Eseguita la votazione, il Presidente da' quindi atto che tale testo vie-

ne approvato all'unanimita'.

Il nuovo testo dello Statuto della fondazione, come sopra approvato, 

previa sottoscrizione da parte di me Notaio, viene allegato al presen-

te atto sotto la lettera "A".

Null'altro  essendovi  da deliberare e non avendo chiesto la  parola 

nessuno degli intervenuti, il Presidente, proclamati i risultati della vota-

zione, dichiara chiusa la riunione alle ore 15,10 (quindici e dieci minu-

ti).

Imposte e spese inerenti e conseguenti a questo atto sono a carico 

della fondazione, con precisazione che ai sensi dell'art. 82 del Codi-

ce del Terzo Settore il presente atto e' esente da imposta di bollo e di 

registro.
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Il presente

e' stato da me Notaio letto con l'allegato e da me solo sottoscritto 

alle ore 15,20 (quindici e venti minuti).

Scritto da persona di mia fiducia sotto mia direzione e completato a 

mano da me Notaio, occupa un foglio per tre pagine e fin qui della 

quarta.

Giovanni Posio Notaio Sigillo

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4


























